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Referat af Ældrerådets møde 
Fredag den 29. juli 2022, kl. 15:00. 

Sted: Kommunekontoret, mødelokale 1 
 
 
Deltagere ved mødet:  
Marianne Jensen, Formand  
Kirsten Holm, Medlem 
Jakob Thorsen, Medlem 
Arnannguaq Heilmann Christiansen, Fagchefen for Ældreområdet 
Naja Anelouise Heilmann, Sekretær 
 
Fraværende:  
Mina Lorenzen, Næstformand 
Dorthe Josefsen, Suppleant 
Daniel Blytmann, Suppleant  
 

Referat: 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden blev godkendt, som den blev forelagt.  

 

2. Referat fra forrige møder – den 31. marts 2022 og den 30. maj 2022 

Formanden orienterede, om at de omtalte referater er blevet godkendt skriftligt tidligere.  

 

3. Gensidig orientering 

3.1 Fra formanden 

3.1.1 Formanden orienterede, at mødet kan forsætte, da der er fremmødt 3 

medlemmer, og rådet er derfor beslutningsdygtigt.  

3.1.2 Formanden orienterede, om der er igangsat en proces med at lave en facebook 

side til Ældrerådet.    

 

3.2 Fra forvaltningen 

3.2.1 Fagchefen for Ældreområdet meddeler, at sommerperioden kan mærkes hos 

plejehjemmene og hjemmehjælperne som sædvanligt.    
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3.3 Andet 

3.3.1 Ingen. 

 

4. Besparelser i Qeqqata Kommune kan få indflydelse på Kommuneqarfik Sermersooq  
Ældrerådet beslutter, at man retter henvendelse til administrationen, at disse skal give en 

forklaring til Rådet til næste møde om de store besparelser, der er i Qeqqata Kommunia, og 

om der så kan være nogen grund til bekymring over det i Kommuneqarfik Sermersooq.  
 

5. Indsætning af fotos i Ældrerådets hjemmeside  
Formanden i Ældrerådet Marianne Jensen sammen med Kirsten Holm tog fotos under 

mødet, som siden skal indsættes i Ældrerårdets hjemmeside.  
 

Medlem af Ældrerådet Jakob Thorsen fra Paamiut skal have fået undersøgt, hvad der er af 

muligheder omkring fotos.  

 
Medlemmerne af Ældrerådet samt suppleanter får tilbud om at få taget fotos ved næste 

møde.  

 

6. Opfølgning på workshop 

Ældrerådet besluttede ved mødet, at de målsætninger, der er udformet skal præsenteres i 

forbindelse med afholdelsen af et årligt møde for Udvalg for Velfærd og Arbejdsmarked. 

 
Sekretariatet skal undersøge, hvornår nævnte fællesmøde skal afholdes.  

 

Ældrerådet besluttede, at målsætningerne skal tydeliggøres, og at dette skal gøres, før 

næste møde skal afholdes.  

 
7. Anbefaling af et nyt medlem og en ny suppleant  

I forbindelse med at et medlem er trådt tilbage som medlem af Ældrerådet, blev det 

besluttet af Ældrerådet, at der skal tages en snak med suppleant Daniel Blytmann.  
Når man snakker med Daniel Blytmann, skal man spørge ham, om han vil være 

interesseret i at blive indsat som medlem i Ældrerådet vedr. ældres forhold, og såfremt han 

vil få formanden mandat til at anbefale ham som kommende medlem overfor 

Kommunalbestyrelsen.  
 

De allerede udpegede suppleanter er blevet kontaktet af Ældrerådet per brev, om de har 

interesse i at indtræde som medlemmer af rådet.  
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Ældrerådet besluttede, at videresende henvendelsen om optag i Ældrerådet som 

orientering til Kommunalbestyrelsen, så man sikrer, at suppleanterne kan medtages som 

potentielle medlemmer, såfremt Kommunalbestyrelsen mener dette, hvis denne mener at 

suppleanterne bør medtages som potentielle medlemmer.  

Administrationen tilføjer: 

Der har på mødet været uklarhed omkring procedurerne for valg af - og supplering af ældrerådets 

medlemmer.  

Suppleanterne er godkendt af kommunalbestyrelsen som suppleanter i forbindelse med afholdelse 

af valg til Ældrerådet. Ældrerådet supplerer herefter sig selv ved frafald med de godkendte 

suppleanter. Daniel Blytmann kan derfor uden videre politisk behandling indtræde som medlem i 

Ældrerådet. 

Der er modtaget en henvendelse fra en borger, der ønsker at være medlem af Ældrerådet. Der 

afholdes valg til Ældrerådet hvert fjerde år. Såfremt der er frafald, således at Ældrerådet ikke 

længere er fuldtalligt, vil forvaltningen indstille overfor Kommunalbestyrelsen at beslutte, om der 

skal afholdes valg i utide. Borgeren er velkommen til at fremsende en ansøgning næste gang, der 

er valg til Ældrerådet. 

8. Andre punkter, der bør nævnes 
Medlem af Ældrerådet Jakob Thorsen foreslår at man ikke kun skal kontakte Nuummi 

Utoqqaat Peqatigiiffiat (Ældreforeningen i Nuuk), men også Utoqqaat Kattuffiat 

(Ældreforbundet), fordi andre byer under Kommuneqarfik Sermersooq også har foreninger 

for de ældre.   

 

Medlem i Ældrerådet Kirsten Holm nævner, at grundet prisstigninger på dagligdagsvarer 

som følge af krigen i Ukraine, er regeringen i Danmark begyndt at udbetale ældrechecks. 

Naalakkersuisut bør også være opmærksom på dette tiltag.  

 

Ældrerådet nævner at de gerne vil følge med i udviklingen omkring stigningen i 

ældrepensionen, da man ikke helt ved, hvornår denne træder i kraft.   
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